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ACTA NO. - 12 
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MES DE MARZO 
8 DE MARZO DE 2022 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 8 de marzo de 
2022, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Primera Sesión Ordinaria del mes de marzo, 
solicito al ciudadano Secretario del Ayuntamiento me asista en la celebración de esta sesión. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Con mucho gusto 
Señor Presidente Municipal. 
 
Buenas tardes señores y señoras, Síndicos y Regidores. 
 
En atención al acuerdo aprobado por el Republicano Ayuntamiento en la Primera Sesión 
Ordinaria del mes de abril, celebrada el 21 de abril de 2020, en el que se autorizó a celebrar 
las sesiones a distancia durante el período en que permanezca vigente la Declaratoria de 
emergencia por el Covid-19 (virus SARS-CoV2) emitida el 17 de marzo de 2020 por el 
Presidente Municipal y Presidente del Consejo Municipal de Protección Civil de San Pedro 
Garza García, Nuevo León, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán a distancia los 
trabajos de esta Sesión. 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y el de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en la Sala de 
Cabildo lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente, buenas tardes. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Buenas tardes. 
 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Ausente (se incorporó en el  

punto 7 del orden del día) 
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez      Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Presente 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. María de los Dolores Suárez Garza    Presente 
 
Existe quórum legal. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Informo que está 
con nosotros en esta sesión a distancia, la Contadora Rosa María Hinojosa Martínez, 
Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
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Bienvenida Tesorera. 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Gracias, buenas tardes.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: A continuación, 
someto a su consideración el siguiente: 
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Aprobación del Acta del Republicano Ayuntamiento correspondiente a la 

Segunda Sesión Ordinaria del mes de febrero, celebrada el 22 de febrero de 
2022. 

4. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
5. Propuesta del Presidente Municipal relativa a la modificación de las fechas de 

las sesiones ordinarias del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza 
García, Nuevo León, para que se celebre la Segunda Sesión Ordinaria, 
correspondiente al mes de marzo, el 23 de marzo del 2022 y la Primera Sesión 
Ordinaria correspondiente al mes de abril, el 05 de abril del año en curso. 

6. Propuesta del Presidente Municipal referente a la modificación al Addéndum del 
Contrato Administrativo de Recolección y Traslado de Residuos Sólidos 
Urbanos No Peligrosos Generados en el municipio de San Pedro Garza García, 
Nuevo León. 

7. Informe de Comisiones. 
COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL 

1. Dictamen número CHPM 2021-2024/014-2022/Comodato. 
2. Dictamen número CHPM 2021-2024/015-2022/Concesión. 
3. Dictamen número CHPM 2021-2024/016-2022/Convenio. 

COMISIÓN DE ORDENAMIENTO Y DESARROLLO URBANO 
1. Dictamen número CODU 2021-2024/515-2022/Ampliación Casa. 
2. Dictamen número CODU 2021-2024/517-2022/Proyecto Ejecutivo 

Urbanístico. 
3. Dictamen número CODU 2021-2024/518-2022/Construcción obra nueva. 
4. Dictamen número CODU 2021-2024/519-2022/Construcción Multifamiliar. 

8. Asuntos Generales. 
9. Clausura. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
¿Existe algún comentario en relación al Orden del Día? 
 
De no haber más comentarios, solicito a quienes deseen inscribir Asuntos Generales, favor 
de señalar su nombre y asunto a tratar: 
 
La síndica Martha Reynoso. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Quisiera hablar de encuesta de 
percepción ciudadana Así Vamos 2021. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Por acá, la 
regidora Daniela Gómez. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Sí, gracias.  
La campaña de vacunación de refuerzo COVID. 
Por favor.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: La regidora 
Vivianne Clariond. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, las plantas tratadoras de agua.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: La regidora María 
Estela Yturria. 
 



3 
 

3 
 
 
 
 

 

Regidora, C. María Estela Yturria García. Conmemoración del Día Internacional de la Mujer, 
que se celebra hoy. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Regidora María 
de los Dolores Suárez. 
 
Regidora, C. María de los Dolores Suárez Garza. Vía Libre, con respecto a discapacidad. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Perfecto, serían 
todos los asuntos.  
 
Muy bien, de no haber más comentarios al Orden del Día, se somete a votación el siguiente 
ACUERDO: 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Primera Sesión Ordinaria del 
Republicano Ayuntamiento del mes de marzo de 2022. Si están de acuerdo con ello, 
favor de manifestarlo de la forma indicada. Quienes estén a favor, muchas gracias, en 
contra, abstenciones  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Ausente 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. Con 13 votos a favor. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: A 
continuación, le cedo el uso de la palabra al Presidente Municipal. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Gracias 
Secretario, buenas tardes otra vez. 
Yo quería aprovechar que la celebración de esta sesión, coincide con el Día Internacional de 
la Mujer. 
Para, primero expresar el compromiso de este gobierno, no solamente del Republicano 
Ayuntamiento como máxima instancia de decisión, si no del gobierno en cada una de sus 
áreas, para, pues, para ir avanzando hacia un gobierno y una comunidad que es más justa y 
reconoce. La necesidad de ser más igualitarios, y de garantizar derechos para las mujeres en 
nuestra comunidad. 
También aprovechar para reconocer a mis compañeras Síndica y Regidoras, por las 
aportaciones tan importantes que se han hecho en este sentido, hace un rato que tuve la 
oportunidad de convivir con ellas, la regidora Dani Gómez nos recordaba, como hace apenas 
algunos años la relación de las trabajadoras con el municipio, era desigual en el sentido de 
los derechos de seguridad social de las mujeres, que no eran iguales a los de los hombres. 
Y así, hay muchos temas en los que estoy seguro que, con el liderazgo de ustedes y el 
compromiso de todos, vamos a seguir avanzando. 
Para mí, también es importante el reconocer, que este gobierno al tener una distribución 
equitativa, no solamente en el Cabildo, si no, en la administración pública, en las Secretarías, 
hay más Secretarias mujeres que hombres, igualmente en posiciones directivas. 
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No solamente se cumple con una aspiración y con un derecho a la igualdad, si no, que además 
es un gobierno que yo estoy convencido que es cualitativamente mejor. 
Y, es para mí, muy importante aquilatarlo, yo estoy convencido que el abordaje que hemos 
tenido del COVID con ese énfasis y ese papel, que se le reconoce a San Pedro del cuidado 
en todas las facetas, de lo que necesitan los ciudadanos, las personas. Tienen que ver con el 
liderazgo de mujeres, igualmente, el tener como prioridad en nuestra agenda social a los 
mayores, a los niños, a las personas con discapacidad. 
Esta determinación de incluir a todos, es algo que nos hace cualitativamente mejores como 
gobierno, y que ha sido parte del impulso de este equipo, conformado de manera, pues, 
mayoritaria por mujeres. 
Entonces, yo sí creo que, el Día Internacional de la Mujer, que normalmente es una ocasión 
de señalar lo mucho que nos falta como comunidad, y es importante. También es importante 
reconocer lo que hemos avanzado. Una situación de complacencia o de conformismo, si no, 
también como una manera de reconocer que, por diferentes caminos, lo que hoy hemos 
conseguido se debe al esfuerzo de mujeres, que nos han antecedido y que estuvieron en la 
lucha desde hace años y que, gracias a ese trabajo, hoy vemos cristalizados estos logros. 
Y lo veo como algo importante, como un reconocimiento importante también, para animarnos 
nosotros mismos y en otras ciudades, a que no solamente sea el señalar este día, lo que nos 
falta, que es mucho, si no, decir, ha rendido frutos el trabajo de mujeres que nos han 
antecedido en esta lucha, que es tan importante, y que es importante también aprovechar esta 
conmemoración. 
Perdón, si me extendí un poquito. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Muchas gracias 
señor Alcalde. 
 
Continuando con el Orden del Día, pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto a su 
consideración la dispensa de la lectura y aprobación del Acta del Republicano Ayuntamiento 
correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de febrero, celebrada el 22 de febrero 
de 2022. 
 
¿Existe algún comentario en relación al acta? 
 
Bien, de no haber comentarios, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Acta del Republicano Ayuntamiento correspondiente a la Segunda Sesión 
Ordinaria del mes de febrero, celebrada el 22 de febrero de 2022, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor, gracias, en contra, abstenciones.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Ausente 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. Con 13 votos a favor. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 4 del Orden del Día, les informo que se encuentra cumplimentado lo ordenado en 
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la Primera Sesión Ordinaria del mes de febrero, celebrada el 8 de febrero de 2022 y en vías 
de cumplimiento lo ordenado en la Segunda Sesión Ordinaria del mes de febrero, celebrada 
el 22 de febrero de 2022. 
 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE FEBRERO 

DE FECHA 22 DE FEBRERO 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COMISIÓN DE 

HACIENDA Y 

PATRIMONIO 

MUNICIPAL 

Dictamen número CHPM 2021-2024/006-

2022/Concesión 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- H. Congreso del Estado de 

N.L. (En vías de cumplimiento) 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería 

- Dirección de Patrimonio 

Dictamen número CHPM 2021-2024/007-

2022/Concesión 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- H. Congreso del Estado de 

N.L. (En vías de cumplimiento) 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería 

- Dirección de Patrimonio 

Dictamen número CHPM 2021-2024/008-

2022/Concesión 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- H. Congreso del Estado de 

N.L. (En vías de cumplimiento) 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería 

- Dirección de Patrimonio 

Dictamen número CHPM 2021-2024/009-

2022/Concesión 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- H. Congreso del Estado de 

N.L. (En vías de cumplimiento) 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería 

- Dirección de Patrimonio 

Dictamen número CHPM 2021-2024/010-

2022/Concesión 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería 

- Dirección de Patrimonio 

Dictamen número CHPM 2021-2024/011-

2022/Concesión 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería 

- Dirección de Patrimonio 

Dictamen número CHPM 2021-2024/012-

2022/Subasta 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería 

- Dirección de Patrimonio 

Dictamen número CHPM 2021-2024/013-

2022/Concesión 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- H. Congreso del Estado de 

N.L. (En vías de cumplimiento) 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería 

- Dirección de Patrimonio 

 Dictamen número CIOP 2021-2024/02-2022/Primera 

Modificación Programa de Obra Pública 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 
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COMISIÓN DE 

INFRAESTRUCTURA 

Y OBRAS PÚBLICAS 

- Secretaría de Infraestructura y 

Obra Pública 

- Secretaria de Servicios 

Públicos y Medio Ambiente 

 

COMISIÓN DE 

CONTROL E 

INSPECCIÓN 

Dictamen número CCI 2021-2024/004-2022/Anuencia - Secretaría de Finanzas y 

Tesorería General del Estado 

de N.L. 

Dictamen número CCI 2021-2024/005-2022/Anuencia - Secretaría de Finanzas y 

Tesorería General del Estado 

de N.L. 

 

COMISIÓN DE 

ORDENAMIENTO Y 

DESARROLLO 

URBANO 

Dictamen número CODU 2021-2024/514-2022/Casa 

Obra Nueva 

- Secretaría de Ordenamiento y 

Desarrollo Urbano 

Dictamen número CODU 2021-2024/516-

2022/Modificación Proyecto Urbanístico 

- Secretaría de Ordenamiento y 

Desarrollo Urbano 

 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Antes de pasar al punto 5 del Orden del Día, someto a su consideración la dispensa de la 
lectura de las propuestas y de los dictámenes referidos en el Orden del Día, así como la 
intervención del personal administrativo, en caso de ser necesario. Si están de acuerdo 
con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor, 
gracias, en contra, abstenciones.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Ausente 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. Con 13 votos a favor. 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 5, concerniente a la Propuesta del Presidente 
Municipal relativa a la modificación de las fechas de las sesiones ordinarias del Republicano 
Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, para que se celebre la Segunda 
Sesión Ordinaria, correspondiente al mes de marzo, el 23 de marzo del 2022 y la Primera 
Sesión Ordinaria correspondiente al mes de abril, el 05 de abril del año en curso. 
 
 
El Acuerdo Primero de la propuesta que previamente fue circulada en documento, misma que 
observa las disposiciones legales y reglamentarias y que se insertará de forma íntegra en el 
acta de la presente sesión dice: 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Someto a su consideración la propuesta presentada. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba modificar las fechas de las Sesiones Ordinarias del Republicano 
Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, para que se celebre la Segunda 
Sesión Ordinaria, correspondiente al mes de marzo, el 23-veintitrés de marzo de 2022-
dos mil veintidós y la Primera Sesión Ordinaria, correspondiente al mes de abril, el 05-
cinco de abril del año en curso, a las 15:30 horas. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor, gracias, en contra, 
abstenciones.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Ausente 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. Con 13 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 6 del Orden del Día, relativa a la Propuesta del Presidente Municipal referente a la 
modificación al Addéndum del Contrato Administrativo de Recolección y Traslado de Residuos 
Sólidos Urbanos No Peligrosos Generados en el municipio de San Pedro Garza García, Nuevo 
León. 
 
 
El Acuerdo Primero de la propuesta que previamente fue circulada en documento, misma que 
observa las disposiciones legales y reglamentarias y que se insertará de forma íntegra en el 
acta de la presente sesión dice: 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Someto a su consideración la propuesta presentada. 
 
¿Existe algún comentario? 
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Tiene el uso de la palabra la regidora Vivianne Clariond. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, sólo quería comentar. ¿Si funciona? 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: ¿Si se escucha? 
 
Vivanne.- Sí. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Muy bien, 
adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Que está funcionando muy bien la Ruta de 
Reciclaje, tenemos una participación del 20 por ciento, que es lo estimado en países de la 
OCD, cuando el reciclaje se hace de forma voluntaria. 
Es un proyecto de Participación Ciudadana, que tiene un remanente presupuestal, esta 
propuesta del Alcalde, si bien sé que todos la vamos apoyar, es para podernos agotar este 
presupuesto y seguir probando, y preparándonos, para extender esta ruta de reciclaje a todo 
el municipio. 
Gracias. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Gracias Regidora. 
 
Al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba la 
modificación del Addéndum al Contrato Administrativo de Recolección y Traslado de 
Residuos Sólidos Urbanos No Peligrosos Generados en el Municipio de San Pedro 
Garza García N.L. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor, gracias, en contra, abstenciones.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Ausente 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. Con 13 votos a favor. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando en el PUNTO 7 del orden del día, le cedo la palabra al C. Síndico Primero 
Francisco Juan Garza Barbosa, Presidente de la Comisión de Hacienda y Patrimonio 
Municipal, quien procederá a la presentación de 3-tres dictámenes. 
Adelante Síndico.  
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretario. 
Presentamos a su consideración, el dictamen número CHPM 2021-2024/014-
2022/COMODATO. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Someto a su 
consideración el dictamen presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/014-2022/Comodato, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor, gracias, en contra, abstenciones.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Ausente 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. Con 13 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Tiene de nuevo el uso de la palabra el Síndico Primero Francisco Juan Garza Barbosa, 
Presidente de la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal, para la presentación del 
siguiente dictamen. 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretario. 
Presentamos a su consideración, el dictamen número CHPM 2021-2024/015-
2022/CONCESIÓN. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración. 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Someto a su 
consideración el dictamen presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/015-2022/Concesión, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor, gracias, en contra, abstenciones.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Ausente 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. Con 13 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: Se 
cede de nueva cuenta el uso de la palabra al Síndico Primero, Presidente de la Comisión de 
Hacienda y Patrimonio Municipal, para la presentación del siguiente dictamen. 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretario. 
Presentamos a su consideración, el dictamen número CHPM 2021-2024/016-
2022/CONVENIO. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración. 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Someto a su 
consideración el dictamen presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/016-2022/Convenio, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor, gracias, en contra, abstenciones.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Ausente 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. Con 13 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el orden del día, le cedo la palabra al Regidor Eduardo Armando Aguilar 
Valdez, Presidente de la Comisión de Ordenamiento y Desarrollo Urbano, para la presentación 
de 4-cuatro dictámenes. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretario, buenas tardes a 
todas y todos.  
 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración, el dictamen CODU 2021-
2024/515-2022/AMPLIACIÓN CASA. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto Secretario. 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Someto a su 
consideración el dictamen presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CODU 2021-2024/515-2022/Ampliación Casa, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor, en contra, abstenciones, gracias.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Ausente 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. Con 13 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: Se 
cede de nueva cuenta el uso de la palabra al Presidente de la Comisión de Ordenamiento y 
Desarrollo Urbano. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretario. 
 
Se presenta a su consideración el dictamen número CODU 2021-2024/517-2022/PROYECTO 
EJECUTIVO URBANÍSTICO. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Someto a su 
consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CODU 2021-2024/517-2022/Proyecto Ejecutivo 
Urbanístico, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor, en contra, abstenciones.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Ausente 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     Abstención. 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
SE APRUEBA POR MAYORÍA. Con 12 votos a favor, 1 abstención por parte de la regidora 
Brenda Tafich Lankenau,  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: Y 
DAMOS CUENTA DE QUE, EN ESTE MOMENTO, SE INCORPORA A LA SESIÓN EL 
REGIDOR JAVIER GONZÁLEZ ALCÁNTARA CÁCERES, bienvenido regidor.  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Perdón Secretario, puedo continuar con el 
uso de la palabra.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Sí, adelante.  
Continua con el uso de la palabra el Regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, Presidente de 
la Comisión de Ordenamiento y Desarrollo Urbano. 
Si puede poner en silencio su micrófono, quien lo tenga abierto.  
Gracias. 
Adelante regidor Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretario 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración, el dictamen número CODU 
2021-2024/518-2022/CONSTRUCCIÓN OBRA NUEVA. 
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gRegidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Someto a su 
consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CODU 2021-2024/518-2022/Construcción Obra Nueva, 
en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la 
forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Ad cautelam. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Hace el 
señalamiento la regidora Vivianne Clariond, que su voto es a favor ad cautelam. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Ad cautelam también.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Muy bien, todos, 
el voto de la regidora Brenda Tafich es a favor, en sentido normal, el voto de la regidora María 
de los Dolores, ¿a favor también en sentido normal o ad cautelam? 
Normal, a favor normal.  
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. El voto. 
 
Regidor, C. María de los Dolores Suárez Garza. El voto es ad cautelam, también.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Muy bien, ad 
cautelam también, todos los demás ad cautelam. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
Muy bien, entonces solamente. Todos a favor. 13 votos a favor y ad cautelam los miembros 
del Ayuntamiento, con excepción de la regidora Brenda Tafich, que también es a favor, sin 
ese señalamiento.  
Así que SE APRUEBA POR UNANIMIDAD de 14 votos. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: Se 
concede nuevamente el uso de la palabra al regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, 
Presidente de la Comisión de Ordenamiento y Desarrollo Urbano. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretario. 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración, el dictamen número CODU 
2021-2024/519-2022/CONSTRUCCIÓN MULTIFAMILIAR. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Gracias Regidor. 
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Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Tiene el uso de la palabra, la regidora María de los Dolores Suárez. 
 
Regidora, C. María de los Dolores Suárez Garza. Gracias.  
En cuanto a este expediente, mi comentario es, por qué tenemos que esperar para que nos 
demanden para sacar un dictamen, por qué tenemos que llegar a juicio, para que suceden las 
cosas. 
Quisiera saber, cuántos dictámenes están en rezago, para saber si se les está dando. Algunos 
ciudadanos y a otros se les está dejando pendiente. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Perdón Regidora, 
parece que está apagado su micrófono. 
Listo. 
 
Regidora, C. María de los Dolores Suárez Garza. Gracias, gracias. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Se escucha 
perfectamente. 
Adelante Regidora. 
 
Regidora, C. María de los Dolores Suárez Garza. Otra vez. 
Gracias señor Secretario. 
En cuanto a este expediente, el comentario es, más que nada es una pregunta, por qué 
tenemos que esperar a que nos demanden para sacar un dictamen, por qué tenemos que 
llegar a juicio, por qué se tiene que llegar a ese tipo de cosas. 
Quisiera saber, cuántos dictámenes están en rezago, para saber si se les está dando atención 
preferencial a algunos ciudadanos y a otros se les deja pendientes o cómo estamos con ese 
tema. 
Se que tenemos un reglamento nuevo, y sé que es para ayudar a esto, pero me llama mucho 
la atención, que tenga tantos años este dictamen. 
Entonces, es como una pregunta para todos nosotros, por qué esperar a que sucedan este 
tipo de situaciones. 
Gracias. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Sí, tiene el uso 
de la palabra el regidor Eduardo Armando Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Si, muchas gracias Secretario. 
Precisamente, bueno, una de las condiciones que hemos encontrado en la comisión, es que, 
hay muchos trámites que son abandonados por el mismo promotor, o que no se les da 
seguimiento. 
Este es un trámite del 2012, precisamente, tiene, ya cumple 12 años, y los mismos 
desarrolladores, o promotores, o propietarios dejan de dar seguimiento. 
Como saben, el proceso de cualquier licencia, es un tema que debe de llevar el seguimiento 
del propietario en entregar documentación, en hacer los ajustes que se le pide, en hacer el 
pago de las licencias. 
Muchas veces también nos sucede que, cuando se hace ya la cuantificación y el tema de la 
licencia, el pago, reconsideran los propietarios hacer la inversión o el desarrollo de la 
edificación, por el costo de las licencias. 
Entonces, si es un tema recurrente, las razones son muchísimas y en este caso, bueno, fue 
por parte del propietario desarrollador, quien no dio seguimiento al trámite. 
Y posteriormente, lo hace a través de un proceso legal, no, pudiendo haber también regresado 
directamente a la Secretaría de Desarrollo Urbano, al municipio, para continuar con este 
trámite, desempolvarlo, a pesar de los años que dejó de hacerlo, pero, pues, decide hacerlo 
así, a través de un juicio. 
Bueno, es una alternativa que ellos decidieron, pero puede hacerse. O pudo haberlo hecho 
también directamente en la Secretaría, y reactivar su trámite a pesar del tiempo que llevaba. 
Que la había dejado en el cajón. 
Entonces, si es un tema que depende mucho de los promotores o los gestores del trámite.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Gracias Regidor. 
Tiene el uso de la palabra, la regidora Brenda Tafich. 
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Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias Secretario. 
Bueno, en este asunto como en el anterior, sí nos comentaron en la Secretaría que, fue porque 
se archivaron. 
Archivaron estos dos trámites, y ya no le dieron seguimiento dentro de la Secretaría. 
Entonces, como le pides al ciudadano, que vaya y le dé seguimiento a un trámite que 
archivaste. 
En este caso, eso fue lo que pasó. 
Y ya, gracias a que metieron un juicio, es que ahorita les estamos dando la respuesta. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Tiene el uso de 
la palabra, la regidora Vivianne Clariond. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, al no haberse presentado, después, el 
ciudadano a recolectar su licencia, entonces es cuando se archiva. 
De hecho, es uno de los objetivos del nuevo Reglamento de Desarrollo Urbano, es que tengan 
como una. Tiempo de caducidad, de que sí tú no vas a reclamar tu licencia, entonces, ya 
tienes que volver a iniciar, para que ya no se queden archivados. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Bueno, aquí nunca se les dio. O sea, no se emitió 
una licencia, de hecho, creo que, también pregunté en la comisión, por qué no se le requirió 
de lo que les faltaba, para completar el trámite, y lo que me contestaron, fue, que lo habían 
archivado. 
Aquí no, si entiendo que en muchos trámites tenemos ese detalle, de que, a lo mejor, no vienen 
por él o algo, y eso puede suceder en muchos, pero en este en particular y en el anterior, no 
se le pidió al ciudadano, que era lo que necesitaba para poder continuar. 
Entonces, los archivan y, pues, ahí es donde se perdió 10 años este trámite. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Tiene el uso de 
la palabra, la regidora Daniela Gómez. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias. 
Yo sólo quiero comentar que no estoy de acuerdo en dar este permiso, por ejemplo, en el 
tema de cajones para personas con discapacidad tiene menos de 2, cuando debe de haber 
15, y así hay varias cosas que no cumple. 
Entonces, voy a votar a favor ad cautelam, porque un juez nos está ordenando que lo hagamos 
así. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Pero es negativo, viene en sentido negativo, no se 
le está aceptando. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Muy bien, sí. 
Tiene el uso de la palabra, el regidor Eduardo Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Si, muchas gracias. 
Efectivamente, el dictamen viene en sentido negativo, porque incumple como bien manifiesta 
la regidora Daniela, con distintos temas, además del uso de suelo en un caso y la densidad 
en otro. 
Y bueno, en este caso particular, quien lo abandona es el Secretario. Digo, perdón, no es el 
Secretario, si no, el ciudadano, la Secretaría lo recibe hace. En el 2012. 
Y dentro de nuestro reglamento, lo que se está buscando es que estos, cuando son 
abandonados por el ciudadano caduquen los trámites, porque sucede que muchos incluso 
quedan conciertos aprovechamientos, o se van concierto reglamentos que ya no son vigentes, 
después de que lo dejan tantos años abandonados. 
Es difícil a la Secretaría, pues, obliga también a un ciudadano a que termine un trámite o lo 
complemente. 
En este caso, fue la persona que hizo el trámite, que lo abandonó, y que también tenía la 
posibilidad de reactivarlo, regresar después de doce años a darle seguimiento, directamente 
en la secretaría, insisto, y decide hacerlo a través de un juicio, no, porque, aunque luego haya 
abandonado doce años, pues, pudo regresar y quedarse en donde iba con su trámite, no lo 
hizo así, y por eso está haciéndolo través de un juicio. 
Entonces, en este caso sí insistir, que fue el ciudadano quien no dio seguimiento. 
Y no fue un procedimiento que haya detenido la Secretaría, en ningún momento, no, porque 
esto tiene más de tres administraciones. 
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Entonces, en ninguna de estas administraciones, el municipio o algunas de las Secretarías en 
turno, lo detuvo al ciudadano, o le detuvo el trámite, sino que, simplemente el ciudadano no le 
da seguimiento, y hasta ahora regresa a través de una sentencia para su conclusión. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. O sea, se archiva porque el ciudadano no le dio 
seguimiento. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Bien, al no haber 
más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CODU 2021-2024/519-2022/Construcción Multifamiliar, 
en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la 
forma acostumbrada. Quienes estén a favor, gracias, en contra, abstenciones.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. María de los Dolores Suárez Garza    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. Con 14 votos a favor. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Bien, pasamos en seguida al siguiente punto del Orden del Día, referente a los Asuntos 
Generales. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Perdón Secretario. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Sí. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Nada más comentar que el sentido de mi 
voto es, ad cautelam, también.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Muy bien, sería 
ad cautelam igual que el dictamen anterior Regidoras, Regidores, ¿sí? 
Igual la regidora Brenda Tafich, está a favor del dictamen en sentido normal, el resto de los 
miembros del Ayuntamiento ad cautelam. 
 
Bien, pasamos al PUNTO NÚMERO 8 de Asuntos Generales, en primer lugar, tiene el uso de 
la palabra, la síndica segunda Martha María Reynoso Elizondo, en el asunto relacionado con 
la encuesta de percepción ciudadana Así Vamos 2021. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias señor Secretario. 
Quiero hacer de su conocimiento, que el pasado domingo 27 de febrero, se presentaron los 
resultados de la evaluación Así Vamos 2021, de la plataforma ciudadana Cómo Vamos Nuevo 
León. 
Este estudio de percepción, fue realizado en colaboración con la Facultad de Economía de la 
Universidad Autónoma de Nuevo León, y fue una muestra total de 4,419 viviendas particulares, 
habitadas, y residentes habituales del estado de Nuevo León. 
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De las cuatro, 88 por ciento pertenecen al área metropolitana de Monterrey, y el 12 por ciento 
se ubican fuera del área metropolitana de Monterrey. 
Esta evaluación, tuvo como objetivo, presentar la percepción que tienen las y los habitantes 
del municipio, sobre temas de alcance municipal, que se categorizaron en cuatro grandes 
rubros. 
Uno. Desarrollo Social y Económico. 
Dos. Desarrollo Sustentable. 
Tres. Seguridad y Justicia, y 
Cuatro. Gobierno. 
En este sentido, de los municipios del área metropolitana que fueron evaluados, San Pedro 
Garza García, San Nicolás de los Garza, Santa Catarina, Apodaca, García, Monterrey, 
Santiago, Escobedo, Guadalupe, Juárez y Cadereyta. 
El municipio de San Pedro se posicionó de la siguiente manera: 
Primer lugar en la calificación de la calidad y estado de las banquetas del municipio, con un 
7.7. 
Primer lugar en el promedio de calificación, en la evaluación de alumbrado público el 
municipio, con un 8.7. 
Primer lugar en el promedio de calificación, en la evaluación de la condición de las calles y 
avenidas del municipio, con un 8.0. 
Primer lugar en el promedio de calificación, en la evaluación de los parques, plazas y áreas 
verdes del municipio, con un 8.7. 
Primer lugar en el promedio de calificación, en la evaluación del drenaje pluvial del municipio, 
con un 8.1. 
Empate del primer lugar en el promedio de calificación, en la evaluación de la recolección de 
basura del municipio, con un 8.8. 
Primer lugar en el promedio de calificación, en la evaluación de baja percepción de perros y 
gatos abandonados en las calles del municipio, con un 7.7. 
Municipio mejor evaluado en todos los aspectos, respecto a la calidad de los parques y 
jardines, que incluye limpieza e imagen, seguridad, espacio para hacer ejercicio, suficientes 
árboles y vegetación, e infraestructura necesaria. 
Municipio mejor evaluado en percepción de seguridad, donde el 95.8 por ciento de la 
ciudadanía, decía sentirse segura, o muy segura en su municipio. 
Primer lugar en la evaluación de desempeño del policía, con un 8.8. 
Y, primer lugar en la evaluación al desempeño del tránsito, con un 8.1. 
Los resultados completos los pueden encontrar de esta encuesta, se encuentre publicados en 
la página http://www.comovamosnl.org 
Muchas gracias. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Gracias Síndica. 
Enseguida tiene el uso de la palabra, la regidora Daniela Gómez Guerrero, en relación a la 
campaña de vacunación refuerzo COVID. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias Secretario. 
 
Si, les quiero compartir que, en esta semana del 9 al 11 de marzo, vamos a tener la campaña 
de vacunación de refuerzo para jóvenes de 18 a 39 años, se va a poner la marcada 
AstraZeneca. 
 
El lugar en donde vamos a estar vacunando, es en el Boulevard Díaz Ordaz, en los terrenos 
de la zona industrial, pasamos a contar nuevamente con el apoyo del CESADE, UDEM, Cruz 
Roja y del ISSSTE. 
 
Y, recuerdo que habrá traslado para algunas personas que no tienen oportunidad de ir en su 
coche, desde el gimnasio San Pedro 400, desde Alcaldía Poniente y Alcaldía Canteras, para 
que esos días se acerquen, en los días que tienen ya cita en la plataforma municipal. 
 
Muchas gracias. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Gracias Regidora. 
Bien, el siguiente asunto está inscrito, por la regidora Vivianne Clariond Domene, las plantas 
tratadoras de agua. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Gracias Secretario. 
Ante la crisis que vivimos de escasez de agua, les quería avisar que tenemos para este 2022, 
en plan, tres nuevas plantas tratadoras de agua, una estará ubicada en el parque Rufino 
Tamayo, otra Bosques del Valle y una más en el parque Clouthier. 
El principal objetivo es dejar el agua de primer uso para el consumo humano, y contar con 
agua de excelente calidad para el riego de áreas verdes, cubriendo así la mayoría de los 
parques cercanos a las plantas tratadoras. 
Se tiene identificado que se podrá cubrir 244 parques. 
Se tiene un presupuesto aproximado de, 30 millones de pesos por las tres plantas. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Gracias Regidora. 
Por último. No antepenúltimo, o penúltimo la regidora María Estela Yturria García, con el 
asunto referente a la conmemoración del Día Internacional de la Mujer. 
Adelante Regidora. 
 
Regidora, C. María Estela Yturria García. Gracias. 
En conmemoración del Día Internacional de la Mujer, el gobierno municipal de San Pedro 
Garza García, realizó diversas actividades culturales, artísticas, deportivas y educativas 
alrededor del talento de las mujeres. 
Sus logros, sus retos y los obstáculos que aún enfrentamos. 
Por una semana disfrutamos de estos eventos, el día de la inauguración, con la única orquesta 
filarmónica conformada exclusivamente por mujeres neolonesas. 
El segundo día, se destacó la participación de Katy Serna, compartiéndonos experiencia como 
mamá de un niño con trastorno del espectro autista. 
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También tuvimos el siguiente día, la asistencia de 600 personas, para escuchar el testimonio 
de dos jugadoras del club Tigres femenil. 
Aparte, de escuchar a Sonia Garza, Presidenta de la Asociación Mexicana de Mujeres Jefas 
de Empresa A.C., y tres líderes empresarias de San Pedro. 
Y la cátedra de mujeres en la historia del arte. 
Para el viernes, celebramos los 35 años de trayectoria de Dolores Bernal, con un 
extraordinario espectáculo de danza, Mujer Guerrero. 
El sábado disfrutamos de talleres simultáneos, para mujeres en creación floral, bienestar 
emocional, pintura al aire libre y huertos urbanos.  
El domingo, pudimos hacer ciencia con 100 niñas, durante San Pedro de Pinta. 
Y, para terminar ayer lunes 7 de marzo, hubo tres importantes actividades. 
Número uno. La presentación especial de Aleida Ruiz Soza, premio nacional de la juventud, 
activista y bailarina de sólo 17 años, que se ha dedicado a la lucha contra el matrimonio infantil, 
en su natal estado de Oaxaca. 
También, un documental Heroínas Huellas de Guerreras que han transformado la sociedad, 
cápsulas. Documentales de entrevistas a 10 mujeres extraordinarias mexicanas, entre las que 
se encuentran 4 póstumas, Rosario Barahona, Alejandra Rangel, María Elena Chapa y 
Francisca Gargallo QEPD, así como Ximena Peredo, Leticia Hidalgo Rea, Liliana Flores 
Benavides, Irma Alba Ochoa, Tamara de Anda y Cecilia Sotres. 
Y, por último, Flamenco y la Mujer, un espectáculo de reconocimiento del poderío femenino a 
través de la danza. 
Muy buenas participaciones todas ellas. 
Gracias Secretario. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Gracias Regidora. 
Tiene el uso de la palabra, la regidora Daniela Gómez. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias. 
Yo quiero hacer un comentario del Día Internacional de la Mujer, no se celebra, se lucha, se 
habla de lo que sigue pasando en el país. 
Hoy tenemos que evaluar si nuestras acciones u omisiones, abonan a tener un país que 
normalizar la violencia, da menos derechos a mujeres, o perpetuar el machismo. 
Si no empezamos marcando este día, para recapitular lo que hicimos en el último año, como 
queremos bajar estas cifras alarmantes y cambiar el futuro de México. 
Hace siete décadas, hubo mujeres que estuvieron en contra de las revolucionarias que 
lucharon por el voto femenino. 
Hoy, gracias a ellas, podemos disfrutar de participar en los procesos democráticos. 
Alguno de los programas que probamos en los últimos 3 años aquí en San Pedro. 
Desde nuestra trinchera en el Cabildo, apoyamos la iniciativa de la entonces regidora Venecia 
Guzmán, que daba derecho a las mujeres servidores públicas, para que ellas tuvieran sus 
familias con servicio médico, y así lograr una igualdad de derechos laborales que se les había 
negado por décadas, sólo por ser mujeres. 
Hoy, estamos trabajando en la instalación de lactarios, para asegurar que las madres 
trabajadoras, pueden garantizar la lactancia materna a su recién nacido. 
Acompañado estos espacios, hay políticas institucionales que protegerán a las mujeres desde 
su etapa de embarazo, así como el interés superior de la niñez desde su nacimiento. 
También estamos trabajando en el permiso de paternidad, que permite que la crianza sea 
compartida desde el nacimiento del nuevo bebé. 
Este permiso, genera condiciones de trabajo más igualitarias, por un lado, disminuye la 
discriminación en la contratación de mujeres en edad fértil, y ayuda a cerrar las brechas de 
estereotipos de género, que dictan que las mujeres deben de ser las responsables directas de 
la creencia y cuidado, imponiéndoles así cargas de trabajo no remuneradas, que constituyen 
un obstáculo, para su desarrollo económico y profesional. 
Con esto, les quiero reafirmar que nuestras acciones impactan. 
Hoy agradezco a cada miembro del Cabildo, que ha votado a favor de financiar programas 
que previenen la violencia, que han votado a favor de generar condiciones de equidad, que 
han votado a favor de combatir la desigualdad estructural, que miles de mujeres sufren, y que 
está en nuestras manos aportar soluciones. 
Ya que, sin recurso, es discurso. 
Gracias.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Bien, muchas 
gracias Regidora. 
Por último, tiene el uso de la palabra, la regidora María de los Dolores Suárez Garza, con el 
asunto referente Vía Libre Discapacidad. 
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Regidora, C. María de los Dolores Suárez Garza. Gracias Secretario. 
Estoy muy contenta con que se están adecuando las rampas para discapacitados, en los 
puntos de intersección de Vía Libre. 
Y estoy consciente de que la administración pasada y en lo que va de esta, se han construido 
varios millones de banquetas, que así se me ha informado. 
Sin embargo, como Presidenta de la Comisión de Derechos Humanos quiero manifestar mi 
preocupación sobre lo siguiente. 
Una persona con discapacidad debe de ser incluida a la sociedad y a la vida diaria común, y 
corriente, es decir, una persona con discapacidad debe poder realizar todas las actividades 
que le puedan ser materialmente posibles, una de ellas, es la inclusión para poder transitar 
por la Vía Libre en su silla de ruedas. 
Es por ello, que consideró, en cuanto a este proyecto, y cualquier otro, adecuar la línea de 
acceso a dicha vía, pensadas también, para que sea posible que un transeúnte en silla de 
ruedas pueda ingresar, es decir, que no únicamente en los puntos de intersección debe de 
haber rampas, por el contrario, en las entre calles. Y entre calles donde sea posible el acceso 
a la Vía Libre, debe de haber una ingeniería vial, pensada para los discapacitados. 
No menos es cierto y entiendo que es una cuestión de dinero y de inversión, sin embargo, 
cuando hay una planeación integral, tomando en cuenta a todos los ciudadanos, dicho gasto 
es parte de la inversión, y no únicamente un bomberazo, una vialidad que en unas partes. 
Perdón, en unas partes sea posible, pero que en otras que ni siquiera puedas tener acceso 
en sillas de ruedas. 
La planeación, con sentido social tiene muchas recompensas, pongámonos en el lugar de 
nuestros Hermanos con discapacidad, para estar en la posibilidad de cambiar el mundo. 
Gracias 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Gracias. 
Tiene el uso de la palabra, la regidora Teresa Rivera. 
 
Regidora, C. María Teresa Rivera Tuñón. Si, gracias. 
Quiero decir que por supuesto, que entiendo la inquietud de la regidora Marilola. 
Creo que a todos. Me voy a quitar esto porque no se oye, verdad. 
Creo que, si algo nos une en términos de metas a todos los que compartimos esta mesa, es 
avanzar en esos temas, verdad, de seguridad peatonal, de accesibilidad, de derecho a la 
ciudad. 
Creo que, es algo bien compartido por todos miembros del Cabildo, de este gobierno. 
Y a pesar, de que hemos tenido grandes avances, como ya bien los mencionó la Regidora. 
A pesar de que me queda claro, que después de esta administración el estándar por siempre, 
va a hacer otro, para las banquetas de nuestro municipio. 
Pues sí, me queda claro que no terminamos de estar satisfechos. 
Y está bien, está bien, seguimos luchando en esa dirección, en ese sentido. 
No es fácil corregir el rumbo equivocado que tomó nuestra ciudad, igual que tantas otras en 
el mundo, donde se dio privilegio sólo al que iba en coche. 
Entonces, bueno, estamos trabajando en ese sentido. 
Quiero mencionar porque, a veces el que no va a pie. Si nos quedamos sólo en esta inquietud 
que, creo que todos compartimos contigo Marilola, podría imaginarse que no hubo avances 
en ese sentido en la Vía Libre. 
Yo sí la camino, la caminaba antes y te puedo asegurar que, con lo que se ha invertido. 
Trabajado en banquetas, 3 mil metros de banquetas, con los ochavos ampliados, con las 
isletas de resguardo que ayudan a cruzar. Y además de la infraestructura con temas de 
movilidad y vialidad, quitando vueltas izquierdas, quitando vueltas en “u”, definitivamente, el 
peatón va mucho más seguro hoy. 
Hay otros temas además que, creo que hemos trabajado en paralelo, para avanzar en ese 
sentido como son, pues, los de cultura vial, los detener el control de velocidad. Que finalmente, 
creo desde los temas más importantes, para la seguridad peatonal y para realmente llegar a 
esa accesibilidad universal que todos queremos. 
El promover esa conciencia vial en la ciudadanía a través de los procesos de Justicia Cívica, 
a través de renovar nuestra Reglamento de Movilidad, a través de la publicación del 
diagnóstico de seguridad vial de San Pedro. 
Entonces, sí Marilola, creo que todos en esta mesa compartimos tu inquietud, pero ahí vamos 
avanzando, una banqueta a la vez, y con hechos paralelos contundentes, que necesitamos 
trabajar a la vez y que, en eso, en eso estamos. 
 
Regidora, C. María de los Dolores Suárez Garza. Voy a hacer un poquito más clara. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Gracias. 
Tiene el uso de la palabra, la regidora María de los Dolores Suárez. 
 
Regidora, C. María de los Dolores Suárez Garza. Perdón. 
Voy a ser un poquito más clara, en mi intervención. 
Lo que a mí me trae muchísimo ruido a la cabeza, es que, hayamos puesto el símbolo de una 
silla de ruedas, en el logotipo de Vía Libre. 
Cuando verdaderamente la Vía Libre, no es accesible para las personas que tienen sillas de 
ruedas al 100 por ciento, únicamente, así me lo explicaron, el alcance llegaba a los puntos de 
intersección. 
Y mi pregunta es, para esta mesa, cómo llega un discapacitado, ese del logotipo, a esa 
intersección, no tiene manera de llegar, a menos de que llegue con un papalote, o. No quiero 
ser sarcástica, pero no tiene manera de llegar. 
Entonces, a mí me preocupa estar utilizando una bandera que tiene un logotipo, que para mi 
forma de pensar y por lo que yo he vivido personalmente, es sagrado, que es el símbolo de 
discapacidad. 
Por eso estoy con este cuestionamiento, estoy diciéndolo de una manera un poco más abierta 
en este momento, por eso me preocupa. 
Necesitamos tratar de. Esas intersecciones que lleguen alguna parte, que llegue esa gente a 
esas intersecciones, porque de nada sirve, que yo tenga una intersección muy preparada para 
personas con sillas de ruedas, cuando no puede llegar a la intersección el discapacitado. 
Creo que ya fui bastante clara. 
Gracias.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Sí. 
Regidora, sí le parece, tomamos su intervención en la sesión del día de hoy, preparamos un 
extracto, se lo mandamos al director del IMPLANG, para que analice y en su momento le dé 
una respuesta a los comentarios que usted está haciendo, además de los que ya hizo la 
regidora Tere Rivera. 
 
Si no hay algún otro comentario, entonces pasamos al último punto del Orden del Día, que es 
el NÚMERO 9, habiendo sido agotados los puntos agendados para esta Sesión y siendo las 
16:33-dieciseis horas con treinta minutos- me permito declarar clausurados los trabajos de la 
misma. Muchas gracias, que tengan todas y todos, buenas tardes. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

C. José Dávalos Siller 
Secretario del R. Ayuntamiento 

 
 
 
 

C. Francisco Juan Garza Barbosa 
Síndico Primero 

 
 
 
 

C. Martha María Reynoso Elizondo  
Síndico Segunda 

 
 
 
 

C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero 
Regidora 

 
 
 
 

C. Javier González Alcántara Cáceres 
Regidor 

 
 
 
 

C. Vivianne Clariond Domene 
Regidora 

 
 
 
 

C. Eduardo Armando Aguilar Valdez 
Regidor 
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C. María Teresa Rivera Tuñón 
Regidora 

 
 
 
 

C. Pedro Lona Juárez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Estela Yturria García 
Regidora 

 
 
 
 

C. Rodolfo Mendoza Elizondo 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Del Rosario Galván García 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Antonio Rodarte Barraza 
Regidor 

 
 
 
 

C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. María de los Dolores Suárez Garza 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No. - 12, relativa a la Primera Sesión Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de marzo, 
celebrada en fecha 8 de marzo de 2022, aprobada y firmada en la Segunda Sesión Ordinaria 
del R. Ayuntamiento del mes de marzo, llevada a cabo en fecha 23 de marzo de 2022. 
 

 

 
 
 


